




















КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ЛИНЕЙНОЙ АЛГЕБРЕ И 
АНАЛИТИЧЕСКОЙ ГЕОМЕТРИИ 

(для заочной и заочно-сокращённой форм обучения) 
 

 Студент должен выполнять контрольные задания по варианту, номер которого 
совпадает с последней цифрой его учебного номера (шифра). 
 
1-10 Решить линейное матричное уравнение (найти матрицу С). 
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11-20 Найдите произведение указанных матриц. 
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21-30 Решите системы линейных уравнений как матричные уравнения АХ=В. 
Выполните проверку, решив систему по формулам Крамера. 
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31–40. Дана система линейных уравнений 
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Доказать ее совместимость и решить двумя способами: 1) методом Гаусса; 2) 

средствами матричного исчисления. 
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41-50. Даны два линейных преобразования: 
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее 321 ,, ххх   

через 321 ,, ххх . 
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51-60. Найти собственные значения и собственные векторы линейного 

преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А. 
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А .                        58. 
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61-70. Используя теорию квадратичных форм, привести к каноническому виду 

уравнение линии второго порядка. 

61. 20955215 22  ухух . 

62. 123325 22  ухух . 

63. 227645 22  ухух . 

64. 3634 2  уху . 

65. 9585 22  ухух . 



66. 45274813 22  ухух . 

67. 2011244 22  ухух . 

68. 8523 22  ухух . 

69. 2651446 22  ухух . 

70. 245212 22  ухух . 

71-80. Дано комплексное число z. Требуется: 1) записать число z в алгебраической и 

тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения 03  z . 

71.  iz  1/22 .                           72.  31/4 iz  . 

73.  iz  1/22 .                           74.  31/4 iz  . 

75.  iz  1/22 .                           76.  iz  1/22 . 

77.  31/4 iz  .                           78.  iz  3/4 . 

79.  iz  3/1 .                           80.  iz  3/1 . 

81–90. Даны векторы а (а1; а2; а3), b (b1; b2; b3), с (с1; с2; с3),  и d (d1; d2; d3) в 

некотором базисе. Показать, что векторы а, b, с образуют базис и найти координаты 

вектора d в этом базисе. 

81. а (1;  2;  3), b (–1; 3; 2), с (7; –3; 5), d ( 6; 10; 17). 

82. а (4;  7; 8),  b ( 9; 1; 3), с (2; –4; 1), d (1; –13; –13). 

83. а (8;  2; 3), b ( 4; 6; 10), с (3; –2; 1), d (7;  4;  –11). 

84. а (10; 3; 1), b (1; 4; 2), с (3;  9; 2). D (19; 30; 7). 

85. а (2; 4; 1), b (1; 3; 6), с (5;  3; 1), d (24;   20;    6). 

86. а (1;  7;3), b (3; 4; 2), с (4;  8; 5), d (7;  32;  14). 

87. а (1; –2; 3), b (4; 7; 2),  с (6;  4; 2), d (14;   18; 6).  

88. а (1;  4; 3), b (6; 8; 5), c (3;  1;  4), d (21;  18;   33). 

89. а (2;  7; 3), b ( 3; 1; .8), c (2;–7; 4), d (16; 14;  27). 

90. а (7; 2; 1), b ( 4; 3; 5), c (3;   4; –2),  d ( 2; –5; –13). 

91–100. Даны координаты вершин пирамиды A1A2A3A4. Найти: 1) длину ребра A1A2; 

2) угол между ребрами A1A2  и A1A4; 3) угол между ребром A1A4 и гранью A1A2A3; 4) 

площадь грани A1A2A3; 5) объем пирамиды; 6) уравнения прямой A1A2; 7) уравнение плос-

кости A1A2A3; 8) уравнения высоты, опущенной из вершины A4 на грань A1A2A3. Сделать 

чертеж.              

91. A1 (4; 2; 5),  A2 (0; 7; 2),  A3 (0;  2;  7), A4 (1; 5; 0). 



92. A1 (4; 4; 10), A2 (4; 10; 2), A3 (2; 8; 4), A4 (9; 6; 4). 

93. A1 ( 4; 6; 5), A2 (6; 9; 4), A3 (2; 10; 10), A4 (7; 5; 9). 

94. A1 (–3; 5; 4), A2 (8; 7; 4), A3 (5; 10; 4), A4 (4; 7; 8). 

95.  A1 (10; 6; 6), A2 (–2; 8; 2), A3 (6;  8;  9), A4 (7; 10; 3). 

96.  A1 (1; 8; 2), A2 (5; 2; 6), A3 (5;  7;  4), A4 (4; 10; 9).  

97. A1 (6; 6; 5), A2 (4;  9;  5), A3 (4;  6; 11),  A4 (6;  9;  3).  

98. A1 (7; 2; 2), A2 (5; 7; 7), A3 (9; 3;  1),  A4 (2; 3; 7). 

99. A1 (8; 6; 4), A2 ( 10; 5;.5),  A3 (5;б; 8), A4 (8; 10; 7).  

100.  A1 (7; 7; 3), A2 ( 6; 5; 8),  A3 (3; 5; 8), A4 (8; 4; 1). 

101. Уравнение одной из сторон квадрата x+3у–5=0. Составить уравнения трех 

остальных сторон квадрата, если Р(–1; 0) — точка пересечения его диагоналей. Сделать 

чертеж. 

102. Даны уравнения одной из сторон ромба x–3y+10=0 и одной из его диагоналей 

х+4у–4=0; диагонали ромба пересекаются в точке Р(0; 1). Найти уравнения остальных 

сторон ромба. Сделать чертеж 

103. Уравнения двух сторон параллелограмма х+2у+2=0 и х+у–4=0, а уравнение 

одной из его диагоналей х–2=0. Найти координаты вершин параллелограмма. Сделать 

чертеж. 

104. Даны две вершины А (–3; 3) и В(5; –1) и точка D (4; 3) пересечения высот 

треугольника. Составить уравнения его сторон. Сделать чертеж. 

105. Даны вершины А (–3; –2), В (4; –1), С (1; 3) трапеции АВСD (АD//ВС). Известно, 

что диагонали трапеции взаимно перпендикулярны. Найти координаты вершины D этой 

трапеции. Сделать чертеж. 

106. Даны уравнения двух сторон треугольника 5x–4у+15=0 и 4х+у–9=0. Его 

медианы пересекаются в точке Р (0; 2). Составить уравнение третьей стороны 

треугольника. Сделать чертеж. 

107. Даны две вершины А (2; –2) и В (3; –1) и точка Р (1; .0) пересечения медиан 

треугольника АВС. Составить уравнение высоты треугольника, проведенной через третью 

вершину С. Сделать чертеж. 

108. Даны уравнения двух высот треугольника  х+у=4 и у=2х и одна из его вершин А 

(0; 2). Составить уравнения сторон треугольника. Сделать чертеж. 

109. Даны уравнения двух медиан треугольника х–2у+1=0 и у–1=0 и одна из его 

вершин А (1; 3). Составить уравнения его сторон. Сделать чертеж. 



110. Две стороны треугольника заданы уравнениями 5х–2у–8=0 и Зх–2у–8=0, а 

середина третьей стороны совпадает с началом координат. Составить уравнение этой 

стороны. Сделать чертеж.  

111–120. Линия задана уравнением r=r(φ) в полярной системе координат. Требуется: 

1) построить линию по точкам начиная от φ=0 до φ=2π н придавая φ значения через 

промежуток π /8; 2) найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе 

координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная полуось абсцисс – с 

полярной осью; 3) по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат 

определить, какая это линия. 
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